



天上瑶池仙苑 人间商河温泉 来泡一次温泉,了解一个“新商河”

“商河有三宝,豆腐、炮肉与蒸枣”。近段时间,“商河三宝火爆出圈”话题迅速在抖音短视频平台火爆,但时人尽知蒸枣香甜,却鲜有人知其一语双关亦指“蒸澡”。商河温泉名满天下,是全国最大的地下热水存储地。在“商河泉·暑期养生温泉季”到来之际,记者带您了解“天上瑶池仙苑 人间商河温泉”的故事!



商河是济南获评“中国温泉之都”的重要承载地。

记者 宗兆洋

商河温泉康养:养身体

“泡温泉可以舒缓身心、排毒养颜,来‘商’打卡,还是养生最重要!”游客王女士这样说。

作为济南获评“中国温泉之都”的重要承载地,商河县地热储量达256亿立方米,可开采量179亿立方米,含丰富的锶、偏硅酸、氟、碘等40多种对人体健康有益的微量元素,形成了不可多得的优质温泉。

近年来,商河坚持把大健康产业作为重点用力方向,做足“温泉+”文章,依托丰富的地热温泉、生态环境、现代农业、秧歌文化等优势资源,按照“温泉花乡、康养慢城、生态商河”的发展理念,通过“以健康为主线,以文旅做支撑,以产业做补充,以康居为载体”的产业发展思路,依托“一镇一园一基地”规划,全力突破温泉康养产业,集温泉旅游观光、休闲娱乐中心、温泉疗养和社区养老服务融为一体,塑造功能齐全、设施先进的文旅康养融合示范区,推动济南形成“南有名泉观赏、北有温泉疗养”的省会“双泉”旅游格局。

商河将持续依托温泉、生态、农业优势,突出鼓乡文化,推进旅游与温泉、生态、文化的有机融合,构建“温泉+康养+农业+文旅+会展+商贸”产业融合发展模式,通过重点项目实施,积极打造国内一流的温泉休闲康养目的地。

商河温泉旅游:逛全城

随着济南交通网络的不断完善以及省会经济圈一体化的渐次推进,近年来,商河县坚持将温泉作为旅游发展的切入点,结合“温泉生态之城、休闲健身之都、鼓子秧歌之乡”的城市定位,正在全力打响“温泉旅游”区域品牌。

商河文旅市场备受市民游客青睐,“智慧旅游”开启精准推介模式,针对游客需求和季节特色策划“温泉+滑雪”“滑雪+民俗”“温泉+花卉”“温泉+采摘”“温泉+亲子”“温泉+骑行”“一日



商河县地热储量达256亿立方米,形成了不可多得的优质温泉。



商河年产各类花卉5000多万盆,热销全国,带动就业5万余人。

游”“二日游”等独具特色的精品温泉旅游线,相继举办国家级秧歌汇演、花博会农博会、温泉滑雪、踏青赏花等文化旅游活动,不断丰富旅游产品供给,连续七年举办省市花博会农博会,是济南市花博会永久会址,花博会期间年均接待游客60万人次。

目前,以温泉休闲度假为特色的温泉基地、瑞阳温泉度假酒店、温泉农庄等温泉旅游项目已建成并投入运营,全县温泉旅游日接待规模达到4000人次;北纬37°温泉小镇年底将投入运营,接待能力将达到一天10000人,为商河县温泉旅游发展增添了强劲动力,温泉旅游龙头效应开始显现。

据悉,商河温泉文旅康养产业发展迅速,年接待游客超过252万人次,2021年旅游总收入实现31.64亿元,增幅一直保持在两位数以上。

商河温泉农业:富百姓

“大储量的地热温泉资源是商河县发展高端花卉种植的最大优势。”山

东鑫和农业科技发展有限公司负责人李广超介绍。

商河温泉农业发展领跑全省,是省会和京津冀地区的米袋子、菜篮子、果盘子,商河花卉稳居全省花卉产业第二极,已建成全国最大的红玉珠繁育基地、长江以北最大的红掌生产基地。

花卉品种也由原先的红掌、蝴蝶兰、多肉等少数盆花品种逐步发展到红玉珠、秋菊、绣球、木槿、海棠等300多个品种(花色),同时实现高端盆花与节庆时令花卉相映生辉。仅乡村绿洲一家的销售网点便遍布全国50多个地区,形成了“北入京津销长城内外,南过江淮达江南万家”的营销局面。

商河建立了20万平方米的温泉花卉孵化基地,充分利用海峡两岸温泉花卉创新园、贾庄温泉花卉现代农业产业园、许商鑫鑫田园、沙河金沙绿港现代农业产业园等精品园区引领提高规模化种植、标准化生产和科学化管理,同步支持企业发展花卉现代服务业,推广连锁经营、鲜花速递、电商交易等销售方式,打造“温泉花都、生态商河”品牌。

截至目前,商河花卉设施种植面积已达150万平方米,年生产各类花卉5000多万盆,热销全国,花卉苗木年产值达20多亿元,带动就业5万余人。

商河温泉招商:强活力

商河县积极策划包装温泉产业项目,加大招商引资力度,最大限度争取省市招商平台的支持,力争引进1—2个带动力强、辐射面广的引爆型项目,同时协调推动山东健康集团温泉康养小镇落地建设、北纬37°康养小镇建成运营,有序推进温泉基地扩建项目,夯实温泉康养产业载体。

同步加大温泉康养项目引育力度,以温泉基地、清水湖公园为依托,规划设计温泉康养产业园,在商河县南部新城规划面积约1000余亩,组建济南市建设国际医疗康养名城的重要功能板块,充分利用项目地温泉、农业资源,打造集温泉旅游、医疗康养、休闲度假、文化体验、生态人居等为一体的温泉康养度假区和旅游目的地。

■相关链接

记者 宗兆洋

近年来,温泉养生成为备受大众欢迎的新型养生方式,商河凭借纯天然矿物质的温泉,成为广受赞誉的“温泉之城”。

商河是全国100个“千年古县”之一,拥有地热温泉、生态环境、现代农业、秧歌文化四张靓丽名片。商河地热资源得天独厚,是华北地区最大的地热存储地和济南市打造“中国温泉之都”品牌的重要承载地。地热资源地下储量256亿立方米,可开采量179亿立方米,出水口温度58℃—65℃之间。储量大、埋藏浅、温度高、水质优,属于典型的医疗保健型地热温泉,开创了省城“南有名泉观赏,北有温泉疗养”的双泉时代。“登泰山、游济南、再到商河泡温泉”,已成为泉城周边游的新亮点。

商河温泉基地二期于7月22日开业啦!隆重推出“商河泉·暑期养生温泉季”活动,来盛夏的商河温泉看一看,让你流连忘返,治愈一“夏”!

来一场音乐狂欢派对吧!当水流的清爽遇上现场DJ带动的火热氛围,专属夏天的嗨动夜晚畅快来袭!

商河泉·暑期养生温泉季活动期间,分别于7月22日、7月30日举办温泉季音乐狂欢派对,邀请DJ嘉宾倾情助阵,为您提供燃爆盛夏的动感体验!

活动开业当天,百余位探店达人齐聚商河,身临其境,感受温泉水的浸润,领略商河温泉的独特魅力,用他们手中的镜头传播温泉文化!

让我们相约商河温泉基地,进入一派恬淡宁静的山野仙境,抛却琐事烦扰,尽情享受悠然清净!

商河温泉基地位于商河县商西路8号,地处商河县城区产业园内,整体占地面积为11.7万平方米,是集餐饮、客房、会议、康体、温泉度假、休闲疗养为一体的,吃、住、娱、购配套的全新温泉度假酒店,也是济南市唯一一家含温泉的国家四星级旅游度假酒店。

温泉中心共分为室内温泉、室外温泉及休息保健三个区域,共计55个不同功效的温泉汤池。室内温泉既包含集塑身、保健、按摩功能于一体的SPA池,素有“皮肤清道夫”之称的“亲亲鱼”池,具有美容养颜功能的花瓣池,还包含了活血通络的酒泉池等等。

室外温泉根据功能分为迎宾区、美食区、文化区、中医养生区、私人定制区、宝石泉、石板床、冰火浴等区域。同时,商河温泉基地将作为非物质文化遗产的“二十四节气”融入到温泉文化中,使泡温泉这一休闲活动,又浸染了一丝文化气息。

商河温泉基地以打造健康养生旅游品牌为己任,凭着独特的温泉特色魅力,丰富的文化内涵,全新的经营理念,完善的配套设施以及周到的特色服务,让宾客尽享乡村原野的宁静与舒适,已受到越来越多人的青睐,成为了广大宾客外出休闲度假、居家旅行的首选之地。



商河构建“温泉+康养+农业+文旅+会展+商贸”产业融合发展模式。

「商河泉·暑期养生温泉季」活动火爆来袭